

砂糖橘打蜡染色？ 宁波市场水果品质有保证

□记者 毛雷君

近日一条关于染色砂糖橘的视频在微信朋友圈流传：视频中网友用手揉搓橘子外皮后，手指被染红了。宁波市场情况如何？记者对此进行采访。

搓了橘子皮手指就发红

这段视频显示，一位女士在市场上买了一袋砂糖橘，搓了一会之后，手指明显变红。之后，她让女儿洗手后，再去搓这些橘子，手指同样发红。视频中，该女士声称，其中有的橘皮还有点破损，剥过橘子之后，手指都会发红，橘子还有点怪味。她怀疑这种橘子是打蜡染色的，甚至可能含有不明成分，希望大家购买砂糖橘的时候，多多留意。

记者留意到，视频的发布者位于烟台。此后，石家庄等一些北方城市也发现了类似的问题。

宁波市场未发现这种现象

对此，记者深入市场调查采访。记者在华润超市天一店、家乐福海曙店和三江超市华严店等几个大的超市都没有发现网传的所谓染色的砂糖橘，在连锁的水果超市也没有发现类似情况。

在记者居住的小区附近，一名摊主表示，掉色可能是给砂糖橘打蜡了，并且打的蜡里加了染色剂，这样卖相更好。但是他表示，现在是砂糖橘热卖的季节，即使不打蜡也不愁销路。

据宁波蔬果批发市场业务负责人徐晖介绍，目前宁波市场上的砂糖橘主要来自两广地区。以前确实有给橙子和橘子等水果打蜡的做法，但是现在这种做法基本不用了。“现在大规模生产的水果都要在流水线上进行清洗，然后吹干，再进行包装。”徐晖介绍说，“水果市场竞争激烈，很多供应商越来越看重质

量，不会用染色打蜡的手段来提升水果的卖相。可以说宁波市场上这种现象基本上已杜绝。”当然，他也认为有些流动摊贩，可能会采取类似的做法，但是大型的市场里绝对不会有这样的产品。

“相对来说，宁波市场水果价格要比其他城市高，因此品质也有所保证。除了市场监管部门经常进行检测之外，我们行业协会也有自我管理，进行行业监督，还和省内其他市场进行及时的信息交换，最大限度保证宁波市场上果蔬产品的安全，杜绝各种非法添加等手段。”徐晖认为，网上流传的这种砂糖橘打蜡染色现象，在宁波正规的市场和商场是不会发生的。而要区别这种染色砂糖橘，其实也很简单，通过一摸、二擦、三看的方法就可以辨别。染色打蜡的砂糖橘，摸起来手感比较粘，用纸巾擦一下，就会留下印记，而且经过加工的砂糖橘表面会有不自然的鲜艳颜色。只要消费者稍加留意，是不难辨别的。

天气暖导致海苔低产 新制苔条100元/500克

本报讯(记者 鲁威) 冬季,正是海苔采收旺季。不过,去年入冬以来,在象山港畔的海滩、晒场等广阔地带,很少能看到渔民晒的海苔。昨天,记者从奉化莼湖、宁海红头山脚、西塘下、骆家坑等象山港沿岸渔村了解到,今年由于气温较高,象山港里能捞到的鲜海苔数量非常少,晒干的海苔条目前每500克售价100多元。比去年的价格翻一番。

昨天,记者沿着象山港畔的咸祥镇、松岙镇、裘村镇、莼湖镇兜了一圈,发现沿途晒场上渔民大都在晒网具,基本没有人在晒制海苔。

“往年,每年的12月就开始捞海苔了,但是去年年底以来气温太高了,导致滩涂上海苔很少生长。一天能捞500克~1000克海苔就不错了。”渔民告诉记者。

记者在莼湖镇桐照村路边遇到了正在晒制

海苔的渔民林阿姨。“1个人1天只捞到了1500克左右的海苔。往年,一天可以捞到3000克左右。天气一直没有冷过,今年海苔的数量明显比去年少。”林阿姨说。

据渔民介绍,海苔分为冬海苔、春海苔和夏海苔。冬海苔和春海苔的质量和味道相对较好,而夏海苔则会带有海水的涩味。

宁波人将晒干的海苔则称为苔条。村民告诉记者,晒苔条是靠天吃饭的活。首先,阳光要充足,充足的日照是晒成苔条的必要条件。其次,最好刮的是西北风,这样海苔不仅干得快,而且晒出的苔条干且脆,是成就好品质的保证。

每年的12至次年4月份是集中采收时节,这期间村民们都会自行撑着竹排出海采收。渔民采收海苔之前,都要注意查看天气预报,一旦有连续三日的晴好天气,方才放心地下海采收海苔。



桐照村渔民在晒制海苔。 记者 鲁威 摄

新一轮基准地价公布 住宅用地基准地价大幅调整

本报讯(记者 石承承 通讯员 王茜) 昨天,宁波市国土资源局公布宁波市新一轮基准地价。这也是我市继2006年之后再次对基准地价进行更新。这次基准地价的调整主要体现在土地级别、用途体系和表达形式三个方面。

基准地价是在城市规划区域范围内,根据不同用途评估确定的某一估价期日、某一区域的土地使用权平均价格,是政府制定公布的指导性价格。土地市场成交价格由市场起决定性作用,基准地价则为政府引导土地市场提供参考依据。

根据国土资源部规定,基准地价原则上三至五年更新一次。记者从宁波市国土资源局了解到,2011年我市也曾对基准地价进行过一次更新,因考虑到当时房地产市场宏观调控需要,未对外发布。

本次宁波市新一轮基准地价更新工作从2015年5月启动,历时一年半。

本次基准地价调整主要体现在以下三个方面:

本轮市区城镇土地级别由2006年的10个级别调整为8个级别,这主要是受市区的城镇基础设施和公共服务的提高和均质化影响。土地级别的减少也是市区经济社会发展水平提高的客观反映。

具体来说,1级、2级土地仍主要分布在三江片区域核心区,3级土地部分主要向东部新城和南部商务区扩大,4级范围随着城市发展适当进行了外拓。

本次基准地价用途体系按照《土地利用现状分类》标准进行确定,在一级类除了商服用地、住宅用地、工矿仓储用地以外,还增加了公共管理与公共服务用地、特殊用地和交通运输用地,并按照二级分类标准予以细分和制定基准地价,有利于养老、医疗、教育、文化等产业政策的落实,有利于推动公共设施和基础设施等用地实现有偿使用。

本次基准地价调整对六类用地类型都公布了基

准地面地价,对商服用地、住宅用地和有偿使用的机关团体用地、新闻出版用地、科教用地、医卫慈善用地(含养老)、文体娱乐用地(以上统称经营性用地)公布了基准楼面地价。

在各用地类型中,住宅用地基准地价在这次更新中涨幅最大。与2006年相比较,除三级土地基准地面地价调整幅度达到340%,其余土地级别基准地面地价调整幅度一般都在70%~180%之间。而这一涨幅也是近10年来城市建设、经济发展在地价上的合理反映。

此外,商业用地基准地价在这次更新中涨幅相对较小。除三级、八级土地提高幅度在70%左右以外,其他土地级别提高幅度均在50%以下。由此可见近年来由于互联网经济发展,电子购物对于传统商业经济的冲击,商业用地需求减少。

人参三味,解决便秘大问题

便秘,是指多种原因造成的排便次数减少和干燥难解。也就是俗称的排便不通畅。经常便秘的人脸色,口气都不好,这是因为,长期便秘在肠道内所形成的毒素反复被吸收到血液中所导致,所以有了便秘应该及时解决。

今天我们要向大家推荐一款改善胃肠道功能的产品——名实牌金舒通胶囊。金舒通以火麻仁、郁李仁、莱菔子、西洋参、玄参、苦参、厚朴、枸杞等为主要原料,经功能试验证明,具有改善胃肠道功能(润肠通便)的保健功能,适合广大便秘朋友使用。

温馨提示:通便快,通便后,每天2--1粒,或两天一粒,乃至停用。不含泻药,不腹痛,不拉肚子,老客户1月20日前可用10个正品包装换取一盒。咨询电话:0574-82850016, 免费送货。买5盒送2盒,买10送5,买15送10。

地址:解放南路55号信谊药店(外运大厦南100米)、海曙阳光大药房(地铁大卿桥站南,白杨街45弄81号)、江北区香山堂百姓健康药房(人民路与新马路红绿灯东150米,江北行政服务中心对面)、江东吴彭年针灸诊所(儿童公园西门对面公交站旁)、北仑新大路432号新城药房、柴桥新桥南路159号新城大药房、慈溪人民医院北门利民药房、象山丹城天安路21号益民大药房、宁海气象北路10号华泰中西药房、奉化老电影院对面广平大药房、镇海大西门口菜场门口永心药店、邱隘镇中路136号中西大药房、观海卫市场路80号兴玲大药房、洪塘新卫生院对面益沐堂、五乡农贸市场西康旺大药房、溪口经堂南路30号平安百姓药房。

不适宜人群:少年儿童,本产品不能代替药品
鄂食健广审(文)第201611014号

便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识:“膳食平衡,健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说:改善膳食结构,多吃粗粮水果;平时多运动……大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损害肠道神经,诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”,绝不含任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华,不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁

积便”并协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材,达到“膳食平衡,酸碱平衡,自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次,8—12小时左右定时、舒适、自然排便,使用量随排便舒适度逐步减量,乃至停食、隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣,御品膳食通专利号:ZL201210112836.1,产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺:专家咨询、无效退款!

咨询电话:0574-87160402

御品膳食通专卖店地址:宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一家园公交车站旁前丰桥进来100米)可乘12、16、238、301、512、528路到天一家园公交车站下车